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PAUTA: 

 

 

LEITURA E APROVAÇÃO DA ATA 

 
O Presidente levou à apreciação a Ata da 7ª Reunião Extraordinária do CONSUP/IFMT, realizada 
dia 29/11/2013, que foi aprovada por unanimidade.  
 

 

INFORMAÇÕES GERAIS 

 
 
O Presidente tratou dos seguintes informes: 
 
- Avaliou como muito boa a execução orçamentária do Instituto. Disse que a Presidente Dilma 
sancionou nesta data uma lei que destina cerca de 15 milhões propostos pelo do Deputado 
Federal Valtenir Pereira. As obras do Instituto estão empenhadas em parte, tem condições de 
empenhar todos esses recursos provenientes de emenda do Deputado. 
Disse ainda, que os Deputados Eliene Lima, Pedro Taques e Valtenir Pereira estão numa “disputa 
saudável” com relação às verbas para o IFMT. O Deputado Valtenir Pereira solicitou emenda de 
40 milhões, e os demais fizeram de 100 milhões, mas enfatizou que se trata apenas de uma 
indicação, não há como garantir esses recursos para o IFMT. 
 
- O Concurso Público deste Instituto, realizado no domingo, dia 15, foi tranquilo. A divulgação do 
resultado está prevista para o dia 29 de dezembro. As nomeações dos aprovados estão previstas 
para final de janeiro/2014. 
 
- Disse que convocará reunião do Consup no mês de fevereiro para tratar de 2 assuntos: 
Professor Titular e RSC (Reconhecimento de Saberes e Competência). Falou que o MEC em 
conjunto com uma comissão composta pelo Proifes, Andes e Sinasefe elaborou documento que 
estabelece diretrizes para promoção à Classe denominada Professor Titular, para aqueles que são 
doutores.  O Ministro homologou o trabalho e emitiu portaria. O processo tem que ser aprovado no 
Consup e voltar para Brasília. Explicou que um grupo de Reitores do Conif está estudando este 
regulamento. Os demais institutos estão levando para a cppd.  
RSC – Reconhecimento de Saberes e Competência – Esse documento foi elaborado pelo mesmo 
grupo do Professor Titular e agora o Conif está analisando o documento que será encaminhado 
para os Institutos Federais. No RSC o professor graduado poderá receber Retribuição por 
Titulação (RT) de especialista;  o professor especialista receberá RT de mestre; e o professor 
mestre receberá RT de doutor. 
Disse que o RSC veio para contemplar os servidores antigos da rede, principalmente de algumas 
agrotécnicas, que não conseguiram fazer mestrado e doutorado por vários motivos,.  Explicou que 
mestrado e doutorado na rede tem acontecido nos últimos 13 anos.   
Os sindicatos trabalharam no documento para beneficiar esse pessoal, mas não tem como 
estender o benefício aos aposentados.  
A conselheira Maria Ubaldina se colocou a disposição para fazer parte da comissão. 

 

- Falou sobre o lançamento da obra do Campus de Primavera do Leste. Disse que Primavera do 
Leste é um trabalho inovador, diferente, o terreno doado era de 5.2 hectares e a prefeitura doou 
mais 3.  A obra está licitada, e empenhada. No evento de lançamento da obra teve várias 
representações importantes, associações, órgãos do Poder Judiciário e outras autoridades. Disse 
que o campus começou muito bem e elogiou o trabalho do Diretor Dimorvan Brescancim. 
Em seguida o Conselheiro Dimorvan falou que a cidade de Primavera do Leste está muito grata e 
foi conferido o título de cidadão primaverense ao Reitor José Bispo. A câmara de vereadores e o 
prefeito estão muito felizes com o IFMT na cidade. Em seguida entregou o título de cidadão 
primaverense em mãos do Reitor José Bispo. 
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- Justificativa de ausência de conselheiros: 

a) Lelia Brun (SENAI)  –  compromisso assumido anteriormente 

b) Tiago Correa (SENAR) – viagem 

c) Tatiane Perondi (SENAR) – reunião no SENAR 

d) Willian de Paula  (CODIR)  – compromisso no campus Confresa 

e) Marcus Aurelius  (MEC) – Formatura do Programa Mulheres Mil 

f) Sebastião Martins (FORÇA SINDICAL)  -  viagem  

 

 

ORDEM DO DIA  
 

– Apresentação do parecer sobre o Plano Anual de Atividades de Auditoria Interna do IFMT 
– PAINT 2014 – Relator: Conselheiro Bruno Coutinho – O relator disse que o Plano é realizado 
anualmente e submetido ao Consup e CGU/MT para aprovação. Falou que o documento atende o 
que estabelece o Decreto nº 3591. 
Em seguida o Auditor Chefe da Auditoria Interna do IFMT, Edson Nobre, fez uma apresentação 
para mostrar todas as ações de uma auditoria dentro das instituições. 
Disse que após o Plano ser finalizado é encaminhado à CGU para aprovação. Explicou que o 
PAINT 2014 do IFMT já foi encaminhado à CGU e foi aprovado, agora é o Consup que tem que 
analisar para aprovar ou não. 
Falou que o Plano foi dividido em 6 áreas, explicando as ações de cada uma delas dentro do 
controle de gestão. Frisou que as ações na área de capacitação também devem constar no Plano.   
Em seguida o relator Bruno Coutinho leu o parecer emitido pela CGU onde esse Órgão aprova o 
PAINT 2014 do IFMT, uma vez que o mesmo está aderente a legislação aplicada. Manifestou-se 
também favorável a aprovação do Plano. 
Após sanadas todas as dúvidas o Plano Anual de Atividades de Auditoria Interna do IFMT – PAINT 
2014, foi aprovado por unanimidade, por meio da Resolução CONSUP/IFMT nº 064/2013. 

 
– Apresentação do parecer sobre proposta de alteração do art. 29 do Regulamento Interno 
da UNAI/IFMT – Relator: Conselheiro Bruno Coutinho – O Presidente José Bispo disse que 
houve um equívoco na informação do número do artigo, o correto é artigo 28. O relator disse que 
após aprovação do Regulamento, a Auditoria Interna diagnosticou uma incoerência na forma de 
participação da equipe da auditoria em atividades extra-auditoria. Entendeu- se a necessidade de 
alteração deste artigo, uma vez que quem é integrante do Setor não pode participar em atividades 
de gestão. Verificou-se que a redação limitava todas as atividades da AUDIN, por isso necessitou 
a alteração. O outro pronto, foi a o trabalho concomitante de gestão com outras atividades que 
conflitem com as atividades inerentes a auditoria interna, pois estava tirando essa prerrogativa, de 
que poderia participar de comissão de licitação, receber Cargos de Direção, Função Gratificada 
etc.   
Em seguida o Auditor Chefe da AUDIN, Edson Nobre, pediu a palavra para ler um Acórdão das 
atividades do IFRN, relatando sobre os desfalques de pessoal no Setor de Auditoria Interna.  
Disse que o TCU recomendou que o Gestor trouxesse de volta os servidores. 
Logo após, o Relator Bruno Coutinho leu a nova redação do artigo 28 e emitiu parecer favorável a 
sua aprovação. 
A Conselheira Suzana Silva alertou quanto a necessidade de analisar com mais cuidado os 
documentos a serem apreciados pelo Consup para que não seja preciso ficar fazendo retificações 
após aprovação. 
Após sanadas todas as dúvidas, a alteração do art. 28 do Regulamento Interno da Auditoria 
Interna do IFMT foi aprovada por unanimidade, por meio da Resolução CONSUP/IFMT nº 
065/2013. 

 
– Apresentação do parecer sobre o Curso Auxiliar de Laboratório em Saneamento – FIC 
Pronatec Campus Cuiabá-Bela Vista – Relator: Conselheiro Degmar dos Anjos – O relator 
disse que recebeu cinco Projetos Pedagógicos do FIC Pronate do campus Cuiabá-Bela Vista para 
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apreciação, que após análise constatou que todos estão muito bem elaborados e redigidos, são 
todos da área de atuação do campus, por isso emitiu parecer favorável a aprovação dos cinco 
projetos. 
Após sanadas todas as dúvidas, o Projeto Pedagógico do Curso Auxiliar de Laboratório em 
Saneamento – FIC Pronatec do Campus Cuiabá-Bela Vista, foi aprovado por unanimidade, por 
meio da Resolução CONSUP/IFMT nº 066/2013 e a Autorização de Funcionamento foi aprovada 
por unanimidade, por meio da Resolução CONSUP/IFMT nº 067/2013. 

                     
- Apresentação do parecer sobre o Curso Auxiliar de Operação de Estação de Tratamento 
de Águas – FIC Pronatec Campus Cuiabá-Bela Vista - Relator: Conselheiro Degmar dos 
Anjos. 
Após sanadas todas as dúvidas, o Projeto Pedagógico do Curso Auxiliar de Operação de Estação 
de Tratamento de Águas – FIC Pronatec do Campus Cuiabá-Bela Vista, foi aprovado por 
unanimidade, por meio da Resolução CONSUP/IFMT nº 068/2013 e a Autorização de 
Funcionamento foi aprovada por unanimidade, por meio da Resolução CONSUP/IFMT nº 
069/2013. 

 
- Apresentação do parecer sobre o Curso Auxiliar de Operação de Estação de Tratamento 
de Efluentes – FIC Pronatec Campus Cuiabá-Bela Vista - Relator: Conselheiro Degmar dos 
Anjos. 
Após sanadas todas as dúvidas, o Projeto Pedagógico do Curso Auxiliar de Operação de Estação 
de Tratamento de Efluentes – FIC Pronatec do Campus Cuiabá-Bela Vista, foi aprovado por 
unanimidade, por meio da Resolução CONSUP/IFMT nº 070/2013 e a Autorização de 
Funcionamento foi aprovada por unanimidade, por meio da Resolução CONSUP/IFMT nº 
071/2013. 

 
- Apresentação do parecer sobre o Curso Auxiliar em Administração de Redes – FIC 
Pronatec Campus Cuiabá-Bela Vista - Relator: Conselheiro Degmar dos Anjos. 
Após sanadas todas as dúvidas, o Projeto Pedagógico do Curso Auxiliar em Administração de 
Redes – FIC Pronatec do Campus Cuiabá-Bela Vista, foi aprovado por unanimidade, por meio da 
Resolução CONSUP/IFMT nº 072/2013 e a Autorização de Funcionamento foi aprovada por 
unanimidade, por meio da Resolução CONSUP/IFMT nº 073/2013. 

 
- Apresentação do parecer sobre o Curso Auxiliar de Fiscalização Ambiental – FIC Pronatec 
Campus Cuiabá-Bela Vista - Relator: Conselheiro Degmar dos Anjos. 
Após sanadas todas as dúvidas, o Projeto Pedagógico do Curso Auxiliar de Fiscalização 
Ambiental – FIC Pronatec do Campus Cuiabá-Bela Vista, foi aprovado por unanimidade, por meio 
da Resolução CONSUP/IFMT nº 074/2013 e a Autorização de Funcionamento foi aprovada por 
unanimidade, por meio da Resolução CONSUP/IFMT nº 075/2013. 

 
- Apresentação do parecer sobre o Curso Atendente de Lanchonete – FIC Pronatec Campus 
Cuiabá-Bela Vista – Relatora: Conselheira Gilma Chitarra – A relatora disse que o Projeto está 
bem escrito e que é uma área que precisa de qualificação, por isso emitiu parecer favorável para o 
Curso Atendente de Lanchonete e Atendente de Nutrição. 
Após sanadas todas as dúvidas, o Projeto Pedagógico do Curso Atendente de Lanchonete – FIC 
Pronatec do Campus Cuiabá-Bela Vista, foi aprovado por unanimidade, por meio da Resolução 
CONSUP/IFMT nº 076/2013 e a Autorização de Funcionamento foi aprovada por unanimidade, por 
meio da Resolução CONSUP/IFMT nº 077/2013. 

 
- Apresentação do parecer sobre o Curso Atendente de Nutrição – FIC Pronatec Campus 
Cuiabá-Bela Vista - Relatora: Conselheira Gilma Chitarra. 
Após sanadas todas as dúvidas, o Projeto Pedagógico do Curso Atendente de Nutrição – FIC 
Pronatec do Campus Cuiabá-Bela Vista, foi aprovado por unanimidade, por meio da Resolução 
CONSUP/IFMT nº 078/2013 e a Autorização de Funcionamento foi aprovada por unanimidade, por 
meio da Resolução CONSUP/IFMT nº 079/2013. 

 
– Apresentação do parecer sobre o Projeto Pedagógico do Curso Técnico em Agropecuária 
– forma subsequente, do Campus Campo Novo do Parecis - Relator: Conselheiro Xisto 
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Souza – O relator disse que foi feito um trabalho anteriormente com proposta de unificação do 
projeto pedagógico do curso de Técnico em Agropecuária. Este processo foi interrompido 
temporariamente, e agora foi retomado. Traçou-se uma diretriz, unificando uma identidade para o 
curso com características únicas, respeitando as matrizes, diversidades. Na diretriz prevê que se 
formará comissão para fazer estudo preliminar das condições institucional para implantação do 
modelo unificado de matriz. Cada campus fará adaptações necessárias dos projetos. 
O relator Xisto explicou que ele está colocando em apreciação aos conselheiros presentes uma 
diretriz de unificação do curso que, se aprovada, será enviada aos campi para fazer adequação 
dos projetos às diretrizes. 
O conselheiro Jandilson Vitor disse que solicitou que seja aprovado depois, pois há vários 
apontamentos que precisam ser analisados, inclusive a diminuição da carga horária. Em seguida 
leu o parecer da coordenadora Ana Regina do Campus Campo Novo do Parecis, que compara o 
que possui na matriz e o que se tem no campus atualmente e falou do receio com a carga horária 
do campus e a implantação da nova matriz. 
O relator Xisto disse que a proposta de diretriz de unificação do curso foi analisada pela equipe da 
Proen e discutida em todos os campi e explicou que não foi diminuída a carga horaria, foi 
aumentada a carga de literatura, por exemplo.  
O Presidente José Bispo parabenizou o trabalho da comissão, mas ressalta que deve-se trabalhar 
as diretrizes, olhando os arranjos produtivos locais, pois os cursos ministrados em Campo Novo 
do Parecis é diferente em Confresa. Disse que o trabalho de discussão nos campi para unificação 
do curso foi feito há 2 anos e o Consup não tem condições hoje, de aprovar esse documento, em 
virtude da rotatividade de alunos e Enem. Frisou que a unificação não será totalmente, mas cerca 
de 70% para respeitar as particularidades regionais, não dá pra traçar cinco perfis de saída, mas 
talvez dois maiores que possam atender aos demais. Disse ainda que precisamos de um curso de 
técnico em agropecuária em que o aluno de Confresa possa ir para Campo Novo do Parecis, por 
exemplo. 
Enfatizou que o trabalho do conselheiro não fica inviabilizado, pois trabalhou com a Proen.  
Em seguida o conselheiro Dimorvan sugeriu que fosse feito o caminho inverso. Deveria primeiro 
estabelecer qual o perfil de saída que a Instituição quer para depois traçar a diretriz. É preciso 
saber quais são competências técnicas que o aluno deverá exercer naquela região. 
Após sanadas todas as dúvidas ficou decidido que a diretriz deverá ser discutida em todos os 
campi que oferecem o curso técnico em agropecuária e posteriormente retornar a este Conselho. 

 
– Apresentação do parecer sobre o Projeto Pedagógico do Curso Técnico em Agropecuária 
– Integrado ao Ensino Médio, do Campus Confresa - Relator: Conselheiro Xisto Souza. O 
assunto foi discutido na pauta anterior. 

 
– Apresentação do parecer sobre o Projeto Pedagógico do Curso Técnico em Aquicultura – 
Pronatec – Campus São Vicente – Relator: Conselheiro Dimorvan Brescancim – O relator 
descreve o curso e informa que o Projeto tem parecer da Proen aprovando o trabalho. Realizou 
alguns apontamentos, mas deu parecer favorável a aprovação do curso. 
Após sanadas todas as dúvidas o Projeto Pedagógico do Curso Técnico em Aquicultura, do 
Pronatec/Campus São Vicente, foi aprovado por unanimidade por meio da Resolução 
CONSUP/IFMT nº 080/2013. 
 

- Apresentação do parecer sobre o Projeto Pedagógico do Curso Técnico em Secretariado – 
Pronatec – Campus São Vicente – Relatora: Conselheira Glaucia Barros – A relatora 
apresentou as características do curso contidas no PPC, fez alguns apontamentos e emitiu 
parecer favorável a aprovação do curso. 
Após sanadas todas as dúvidas, o Projeto Pedagógico do Curso Técnico em Secretariado, do 
Pronatec/Campus São Vicente, foi aprovado por unanimidade por meio da Resolução 
CONSUP/IFMT nº 081/2013. 

 
- Apresentação do parecer sobre o Projeto Pedagógico do Curso Técnico Concomitante em 
Agroecologia – Pronatec – Campus Cáceres – Relator: Conselheiro Jandilson Vitor – O 
relator descreveu o curso e disse que a Proen emitiu parecer favorável. Falou que analisou o 
Catálogo Nacional de Cursos e verificou que tem uma estrutura mínima a ser ofertada, porém, no 
PPC não está identificado a existência de laboratórios e bibliografia. Foi questionado isso ao 
campus e não obteve resposta até o momento. Sugeriu que o curso seja autorizado somente 
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quando forem apresentados os documentos solicitados. Diante das informações prestadas pelo 
relator, os conselheiros decidiram por unanimidade não aprovar o PPC até que o campus 
apresente os documentos requeridos pelo relator e em seguida seja inserido novamente na pauta 
deste Conselho. 
 
– Apresentação do parecer sobre o Projeto Pedagógico do Curso Superior de Tecnologia 
em Gestão Ambiental – Campus Sorriso – Relatora: Conselheira Maria Ubaldina – A relatora 
descreveu o curso e informou que não quer aprovar hoje, pois quer fazer uma visita no campus, 
para verificar a estrutura do laboratório. Em seguida a conselheira Suzana Silva falou que existem 
vários cursos com este nome, e se este for semelhante ao curso oferecido no campus Bela Vista 
precisa de todos os laboratórios funcionando, diferente do curso da Unic, que é voltado para a 
área de gestão.  A relatora Maria Ubaldina disse este curso é o mesmo do campus Bela Vista. 
Após discussão ficou decidido por unanimidade que a relatora fará a visita in loco para verificar a 
estrutura dos laboratórios e o assunto entrará em pauta na próxima reunião. 

 
– Apresentação do parecer sobre o Projeto Pedagógico do Curso Superior de Tecnologia 
em Produção de Grãos – Campus Sorriso – Relator: Conselheiro Willian de Paula – O 
Presidente informou que o relator está ausente, porém enviou seu parecer quanto a aprovação do 
curso. Sugeriu que o assunto seja tratado na próxima reunião devido a ausência do relator, o que 
foi aprovado por unanimidade. 

 
– Apresentação do parecer sobre proposta de Instrução Normativa do Programa 
Institucional de Bolsa de Iniciação à Docência – PIBID – Relator: Conselheiro Xisto 
Rodrigues – O relator apresentou a proposta e explicou que o Pibid é totalmente financiado pela 
Capes. Em seguida emitiu parecer favorável a aprovação. 
Após sanadas todas as dúvidas a Instrução Normativa do Programa Institucional de Bolsa de 
Iniciação à Docência – PIBID, foi aprovada por unanimidade, por meio da Resolução 
CONSUP/IFMT nº 082/2013. 
 
– Apresentação do parecer sobre proposta de Instrução Normativa sobre Mobilidade 
Acadêmica Nacional e Internacional de estudantes de cursos de graduação – Relatora: 
Conselheira Maria Ubaldina – A relatora informou que não vai dar parecer favorável agora, pois 
estão faltando os anexos. Disse que os documentos foram solicitados à Proen, mas devido a 
mudança dessa Pró-Reitoria do Bela Vista para o novo prédio da Reitoria não foi possível enviar. 
Solicitou que o assunto seja incluído na próxima reunião, o que foi aprovado por unanimidade. 
 
– Apresentação do parecer sobre Instrução Normativa para contratação de Docente 
Colaborador, Visitante nos programas de aperfeiçoamento, formação continuada, 
graduação e pós-graduação – Relatores: Conselheiros Degmar dos Anjos e Glaucia Barros 
– O relator disse que a pauta não será apresentada hoje pois precisa fazer algumas adequações 
no documento. 
Os conselheiros decidiram por unanimidade adiar a pauta para a próxima reunião. 

 
– Apresentação do relatório da Comissão constituída para levantamento de possíveis 
alterações da Organização Didática do IFMT – O conselheiro Degmar explicou que o PDI tem 
16 subcomissões e uma delas é responsável pela Organização Didática. Disse que é necessário 
aguardar o encerramento desses trabalhos, cujo resultado será apresentado a este Conselho. 
 
DISTRIBUIÇÃO DE PROCESSO PARA RELATORIA: 
O Presidente José Bispo disse que tem dois documentos para indicação de relatores, porém ainda 
não analisou o conteúdo dos mesmos e que também pretende enviá-los à Procuradoria antes de 
submetê-los a este Conselho.  
 
 

 

ENCERRAMENTO 

Nada mais havendo a tratar o Presidente agradeceu a presença de todos e deu por encerrada a 
reunião. 
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